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1 Безопасность

1.1 Относящиеся к действию
предупредительные указания

Классификация относящихся к действию
предупредительных указаний
Относящиеся к действию предупреди-
тельные указания классифицированы по
степени возможной опасности с помощью
предупредительных знаков и сигнальных
слов следующим образом:

Предупредительные знаки и сигнальные
слова

Опасность!
Непосредственная опасность для
жизни или опасность тяжёлых
травм

Опасность!
Опасность для жизни в результате
поражения током

Предупреждение!
Опасность незначительных травм

Осторожно!
Риск материального ущерба или
вреда окружающей среде

1.2 Использование по назначению

В случае ненадлежащего использования
или использования не по назначению воз-
можна опасность для здоровья и жизни
пользователя или третьих лиц, а также
опасность нанесения ущерба изделию и
другим материальным ценностям.

Это изделие предназначено для исполь-
зования в качестве теплогенератора для
замкнутых систем отопления и систем при-
готовления горячей воды.

Названные в настоящем руководстве
изделия разрешается устанавливать
и эксплуатировать только в сочетании
с принадлежностями для системы ды-
моходов/воздуховодов, указанными в
совместно действующей документации.

Исключения: при использовании типов
монтажа C63 и B23P следуйте предписа-
ниям из настоящего руководства.

Использование по назначению подразуме-
вает:

– соблюдение прилагаемых руководств по
эксплуатации, установке и техническому
обслуживанию изделия, а также всех
прочих компонентов системы

– установку и монтаж согласно допуску
изделия и системы к эксплуатации

– соблюдение всех приведённых в руко-
водствах условий выполнения осмотров
и техобслуживания.

Использование по назначению включает,
кроме того, установку согласно IP-классу.

Иное использование, нежели описанное в
данном руководстве, или использование,
выходящее за рамки описанного здесь ис-
пользования, считается использованием
не по назначению. Использованием не по
назначению считается также любое непо-
средственное применение в коммерческих
и промышленных целях.
Внимание!
Любое неправильное использование за-
прещено.

1.3 Опасность для жизни в результате
утечки газа

При наличии запаха газа в зданиях:
▶ Избегайте помещений с запахом газа.
▶ По возможности широко откройте двери

и окна и создайте сквозняк.
▶ Не используйте открытый огонь (напри-

мер, зажигалку, спички).
▶ Не курите.
▶ Не используйте электрические выклю-

чатели, штепсельные вилки, звонки,
телефоны или другие переговорные
устройства в здании.

▶ Закройте запорное устройство счетчика
газа или главное запорное устройство.

▶ Если возможно, закройте газовый за-
порный кран на изделии.

▶ Предупредите жильцов дома криком
или стуком.

▶ Незамедлительно покиньте здание и
предотвратите проникновение в него
посторонних.

▶ Вызовите полицию и пожарную службу,
как только будете находиться за преде-
лами здания.
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▶ Сообщите в дежурную службу предпри-
ятия газоснабжения по телефону, кото-
рый находится за пределами здания.

1.4 Опасность для жизни из-за
засоренных или негерметичных
трактов отходящих газов

К утечке отходящих газов и отравления
ими приводят ошибки во время установки,
повреждение, выполнение ненадлежащих
действий с изделием, несоответствующее
место установки и т. п.
При наличии запаха отходящих газов в
зданиях:
▶ Откройте все двери и окна, к которым у

вас имеется доступ, и образуйте сквоз-
няк.

▶ Выключите изделие.
▶ Проверьте тракты отходящих газов в

изделии и отводах отходящих газов.

1.5 Опасность для жизни, связанная с
облицовкой в виде шкафа

Облицовка изделия в виде шкафа, экс-
плуатирующегося с забором воздуха из
помещения, может стать причиной возник-
новения опасных ситуаций.
▶ Обеспечьте достаточное питание изде-

лия воздухом на горение.

1.6 Опасность для жизни
от взрывоопасных или
легковоспламеняющихся веществ

▶ Не используйте и не храните в помеще-
нии для установки изделия взрывоопас-
ные или воспламеняющиеся вещества
(например, бензин, бумагу, краски).

1.7 Опасность для жизни в результате
поражения электрическим током

Если вы будете прикасаться к токоведу-
щим компонентам, существует опасность
для жизни в результате поражения элек-
трическим током.
Прежде чем приступить к работе с изде-
лием:
▶ Обесточьте изделие, отключив его от

электрической сети (электрическое
разъединительное устройство с рассто-
янием между контактами минимум 3 мм,

например, предохранитель или силовой
выключатель).

▶ Предотвратите повторное включение.
▶ Подождите минимум 3 мин, пока кон-

денсаторы не разрядятся.
▶ Проверьте отсутствие напряжения.

1.8 Опасность для жизни в результате
отсутствия защитных устройств

На содержащихся в настоящем документе
схемах указаны не все необходимые для
надлежащей установки защитные устрой-
ства.
▶ Установите в систему необходимые

защитные устройства.
▶ Соблюдайте действующие внутригосу-

дарственные и международные законы,
стандарты и директивы.

1.9 Опасность отравления и ожога
в результате утечки горячих
отходящих газов

▶ Эксплуатация изделия разрешается
только с полностью установленной си-
стемой воздуховодов/дымоходов.

▶ Эксплуатация изделия разрешается
только с установленной и закрытой пе-
редней облицовкой (кроме случаев про-
ведения кратковременных проверок).

1.10 Опасность отравления из-за
недостаточной подачи воздуха для
горения

Условия: Эксплуатация с забором воз-
духа из помещения

▶ Обеспечьте беспрепятственную и до-
статочную подачу воздуха к помещению
где установлено изделие, в соответ-
ствии с важными требованиями к венти-
ляции.
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1.11 Опасность ожога или ошпаривания
из-за горячих деталей

▶ Начинайте работу с этими компонен-
тами только после того, как они остынут.

1.12 Опасность травмирования при
транспортировке из-за большого
веса изделия

▶ Выполните транспортировку изделия с
помощью не менее двух человек.

1.13 Риск коррозии из-за непригодного
воздуха для горения и воздуха в
помещении

Аэрозоли, растворители, хлорсодержа-
щие чистящие средства, краски, клеи, со-
единения аммиака, пыль и т. п. могут вы-
звать коррозию изделия и системы дымо-
ходов/воздуховодов.
▶ Постоянно следите, чтобы подаваемый

воздух на горение не был загрязнен
фтором, хлором, серой, пылью и т. п.

▶ В месте установки не должны храниться
химикаты.

▶ Подача воздуха на горение не должна
осуществляться через старые жидкотоп-
ливные камины.

▶ Если вы планируете использовать из-
делие в парикмахерских, покрасочных
или столярных мастерских или мойках,
выберите отдельное помещение уста-
новки, обеспечивающее техническую
чистоту подачи воздуха на горение от
химических веществ.

1.14 Риск материального ущерба из-за
аэрозоля и жидкостей для поиска
утечек

Аэрозоли и жидкости для поиска утечек за-
соряют фильтр датчика массового расхода
на устройстве Вентури и разрушают тем
самым датчик массового расхода.
▶ При выполнении ремонтных работ

не распыляйте аэрозоли и жидкости
для поиска утечек на крышку фильтра
устройства Вентури.

1.15 Риск материального ущерба
вследствие размораживания

▶ Не устанавливайте изделие в помеще-
ниях, подверженных влиянию мороза.

1.16 Риск материального ущерба из-
за использования неподходящего
инструмента

▶ Для затяжки и ослабления резьбовых
соединений используйте подходящий
инструмент.

1.17 Предписания (директивы, законы,
стандарты)

▶ Соблюдайте национальные предписа-
ния, стандарты, директивы и законы.

1.18 Правила упаковки,
транспортировки и хранения

Изделия поставляются в упаковке пред-
приятия-изготовителя.
Изделия транспортируются автомобиль-
ным, водным и железнодорожным транс-
портом в соответствии с правилами пере-
возки грузов, действующими на конкрет-
ном виде транспорта. При транспорти-
ровке необходимо предусмотреть надеж-
ное закрепление изделий от горизонталь-
ных и вертикальных перемещений.
Неустановленные изделия хранятся в упа-
ковке предприятия-изготовителя.Хранить
изделия необходимо в закрытых помеще-
ниях с естественной циркуляцией воздуха
в стандартных условиях (неагрессивная и
безпылевая среда, перепад температуры
от -10°С до +37 °C, влажность воздуха до
80 %, без ударов и вибраций).

1.19 Срок хранения

– Срок хранения: 2 года
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1.20 Срок службы

При условии соблюдения предписаний
относительно транспортировки, хранения,
монтажа и эксплуатации, ожидаемый срок
службы изделия составляет 10 лет.

1.21 Дата производства

Дата производства (неделя, год) указаны
в серийном номере на маркировочной таб-
личке:

– третий и четвертый знак серийного
номера указывают год производства
(двухзначный).

– пятый и шестой знак серийного номера
указывают неделю производства (от 01
до 52).

1.22 Дополнительные указания
по технике безопасности
и предписания для систем
воздуховодов/дымоходов

1.22.1 Необходимая квалификация
персонала

Установку, монтаж и демонтаж, ввод в экс-
плуатацию, техобслуживание, ремонт и
вывод из эксплуатации разрешается вы-
полнять только авторизованным специали-
стам.
В своей работе специалисты должны со-
блюдать все соответствующие директивы,
стандарты, законы и другие предписания.
▶ Выполняйте работы на изделии и при-

надлежностях только в том случае, если
вы являетесь авторизованным специа-
листом.

1.22.2 Опасность отравления из-за утечки
отходящих газов

В результате неправильно выполненного
монтажа дымохода возможны утечки отхо-
дящих газов.
▶ Перед вводом изделия в эксплуатацию

полностью проверьте системы дымо-
ходов/воздуховодов на надежность по-
садки и герметичность.

Возможно повреждение дымохода в ре-
зультате воздействия внешних непредви-
денных факторов.

▶ В ходе ежегодного техобслуживания
системы дымоходов проверьте следую-
щее:
– наличие внешних дефектов, напри-

мер, появления трещин и поврежде-
ний

– надежность соединений труб и креп-
лений

1.22.3 Опасность для жизни в результате
утечки отходящих газов

▶ Убедитесь, что все отверстия системы
воздуховодов/дымоходов внутри зда-
ния, которые могут быть открыты, все-
гда остаются закрытыми на момент
ввода в эксплуатацию и во время экс-
плуатации.

Возможна утечка отходящих газов через
негерметичные трубы и поврежденные
уплотнения. Консистентные смазки на
основе минеральных масел могут повре-
дить уплотнения.
▶ Во время монтажа системы дымоходов

используйте только трубы из одного и
того же материала.

▶ Не устанавливайте поврежденные
трубы.

▶ Прежде чем выполнить монтаж труб,
снимите с них заусенцы и фаску и убе-
рите стружку.

▶ Ни в коем случае не используйте для
монтажа консистентную смазку на
основе минеральных масел.

▶ Для облегчения монтажа используйте
только воду, обычное жидкое мыло или
прилагаемую смазку.

Остатки строительного раствора, стружка
и т. д. в тракте отходящих газов могут пре-
пятствовать отведению отходящих газов,
из-за чего может произойти утечка отходя-
щих газов.
▶ После завершения монтажа уберите

из системы воздуховодов/дымоходов
остатки строительного раствора,
стружку и т. п.

1.22.4 Опасность для жизни из-за
негерметичности дымохода

Удлинительные трубы, не закрепленные
к стене или потолку, могут прогибаться и
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разъединяться из-за теплового расшире-
ния.
▶ Закрепите все удлинительные трубы с

помощью трубных хомутов к стене или к
потолку. Расстояние между двумя труб-
ными хомутами не должно превышать
длину удлинительной трубы.

Условия: Системы воздухово-
дов/дымоходов ⌀ 80 мм, 80/80 мм,
80/125 мм

Застоявшийся конденсат может повредить
уплотнения дымохода.
▶ Прокладывайте горизонтальный дымо-

ход под уклоном к прибору.
– Уклон по отношению к изделию: 3°

Указание
3° соответствуют уклону прибли-
зительно 50 мм на метр длины
трубы.

1.22.5 Опасность для жизни в результате
выхода отходящих газов из-за
разрежения

При эксплуатации с забором воздуха из
помещения изделие нельзя устанавливать
в помещениях, из которых воздух отсасы-
вается с помощью вентиляторов (напри-
мер, систем вентиляции, вытяжных кол-
паков, вытяжных сушилок для белья). Эти
устройства создают в помещении разре-
жение. Из-за разрежения отходящие газы
из устья могут всасываться в помещение
установки через кольцевую щель между
дымоходом и шахтой или из многоразовых
систем дымоходов через неработающий
теплогенератор. Эксплуатация изделия с
забором воздуха из помещения допуска-
ется только в том случае, если одновре-
менная работа изделия и вентилятора не-
возможна или если обеспечена оптималь-
ная вентиляция помещения.
▶ Обеспечьте взаимное блокирование

вентилятора и изделия, установив
многофункциональный модуль из
программы принадлежностей (2 из 7).

1.22.6 Опасность пожара и повреждение
электроники из-за удара молнии

▶ Если здание оснащено молниеотводом,
то подключите к нему систему воздухо-
водов/дымоходов.

▶ Если дымоход (части системы возду-
ховодов/дымоходов, находящиеся сна-
ружи здания) изготовлен из металла,
подключите дымоход к устройству вы-
равнивания потенциалов.

1.22.7 Опасность травмирования из-за
обледенения

При использовании проведенной через
крышу системы воздуховодов/дымоходов,
содержащийся в отходящих газах водяной
пар, может осаждаться на крыше или на
надстройках на крыше в виде льда.
▶ Позаботьтесь о том, чтобы эти образо-

вания льда не соскальзывали с крыши.

1.22.8 Риск коррозии из-за осаждения
конденсированных паров на
дымовых трубах

Дымовые трубы, которые ранее исполь-
зовались для отвода отходящих газов на
теплогенераторах, работающих на жид-
ком или твердом топливе, непригодны для
подачи воздуха для горения. Химические
отложения в дымовой трубе могут пере-
гружать воздух для горения и вызывать
коррозию изделия.
▶ Убедитесь, что в подаче воздуха для

горения отсутствуют поддающиеся кор-
розии вещества.

1.22.9 Опасность повреждения
конструктивных материалов под
воздействием влаги

При неквалифицированном монтаже вода
может проникать в здание и вызывать по-
вреждения материального оборудования.
▶ Соблюдайте положения директив по

проектированию и исполнению крыш с
уплотнениями.
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1.22.10 Вызванные влагой повреждения
из-за неправильного
установочного положения
тройника или отвода с
ревизионным отверстием

Условия: Системы воздухово-
дов/дымоходов ⌀ 80 мм, 80/80 мм,
80/125 мм

Неправильное установочное положе-
ние вызывает выход конденсата из-
под крышки ревизионного отверстия и
может стать причиной коррозионных
повреждений

▶ Установите ревизионное колено в соот-
ветствии с рисунком.

▶ Установите тройник с ревизионным от-
верстием в соответствием с рисунком.

1.22.11 Повреждения изделия из-за
прилегания вытяжного канала

1 m1 m

3 m

H › 0   

Из вытяжных каналов выходит очень
влажный отводимый воздух. Он может
конденсироваться в трубе подачи воздуха
и вызывать повреждения изделия.

▶ Соблюдайте минимальные расстояния,
указанные на рисунке.

1.22.12 Повреждение изделия и системы
дымоходов расположенной рядом
другой системой дымоходов

Если устье системы воздухово-
дов/дымоходов примыкает к дымовой
трубе, это может привести к тому, что
будут всасываться отходящие газы или
частицы грязи. Всасываемые отходящие
газы или частицы грязи могут повредить
изделие.
Если через соседнюю дымовую трубу про-
ходят очень горячие отходящие газы или
происходит возгорание сажи, то устье си-
стемы воздуховодов/дымоходов может
быть повреждено в результате теплового
воздействия.
▶ Примите соответствующие меры

для защиты системы воздухово-
дов/дымоходов, например, установив
дымовую трубу выше.
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2

2
 D

h

Dh

1

1 Насадка дымо-
вой трубы

2 Топочные газы

Высота насадки определяется по диа-
метру другой системы дымоходов и
должна укорачиваться в соответствии с
рисунком.
Если невозможно увеличить высоту другой
системы дымоходов, изделие необходимо
эксплуатировать с забором воздуха из
помещения.

Указание
Насадки для увеличения высоты
системы дымоходов предлагаются
в ассортименте разных компаний,
производящих дымоходные си-
стемы.

Расположенная рядом система дымоходов
должна быть в устойчивом к возгоранию
сажи исполнении. Возможно повреждение
устья в результате теплового воздействия
расположенной рядом дымовой трубы (ды-
мовые каналы от твердотопливных кот-
лов должны быть устойчивы к возгоранию
сажи).
В этом случае устье должно соответство-
вать одному из 3 следующих вариантов
исполнения. При этом толщина стены
между шахтами должна составлять не ме-
нее 115 мм.

Исполнение устья 1

2

1 
m

1

1 Насадка дымо-
вой трубы

2 Топочные газы

Дымовую трубу необходимо поднять с
использованием устойчивого к возгоранию
сажи удлинителя, чтобы дымовая труба
превышала алюминиевый дымоход не
менее, чем на 1 м.

Исполнение устья 2

0
,4

 m

2
 

Dh

D
h

Устье дымохода должно быть изготовлено
из не воспламеняющихся частей на 0,4 м
под устьем шахты.
Дымовую трубу необходимо поднять в
соответствии с рисунком.
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Исполнение устья 3

0
,4

 m

Устье дымохода должно быть изготовлено
из не воспламеняющихся частей на 0,4 м
под устьем шахты
Изделие должно эксплуатироваться с за-
бором воздуха из помещения.

1.22.13 Риск материального ущерба из-
за использования неподходящего
инструмента

▶ Для затяжки и ослабления резьбовых
соединений используйте подходящий
инструмент.
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2 Указания по документации

2.1 Соблюдение совместно действующей
документации

▶ Обязательно соблюдайте инструкции, содержащиеся
во всех руководствах по эксплуатации и монтажу,
прилагаемых к компонентам системы.

2.2 Хранение документации

▶ Передайте настоящее руководство и всю совместно
действующую документацию стороне, эксплуатирую-
щей систему.

2.3 Действительность руководства

Действие настоящего руководства распространяется
исключительно на:

Изделие - артикульный номер
Panther 12 KTO (H-RU) 0010015240

Panther 25 KTO (H-RU) 0010015242

Panther 25 KTV (H-RU) 0010015244

Panther 30 KTV (H-RU) 0010015246

Panther 35 KTV (H-RU) 0010015247

3 Описание изделия

3.1 Данные на маркировочной табличке

Маркировочная табличка устанавливается на заводе на
нижней стороне изделия.

Данные на маркировочной
табличке

Значение

Читайте руководство!

→ Гл. „Переработка и утили-
зация”

KTO, KOO, KTV, KOV Обозначение типа

В Сетевое напряжение

Вт Потребляемая мощность

Гц Частота тока в сети

МПа Макс. давление в трубопро-
воде

IP Тип защиты/класс защиты

Кат. (например, II2H3P) Разрешенная категория газа

Типы (например, C12) Разрешенные присоедини-
тельные патрубки отходя-
щих газов

2H, G20 - 13 мбар (1,3 кПа) Заводской тип газа и давле-
ние газа на входе

PMW (например, 10 бар
(1 MПa))

Допустимое общее избыточ-
ное давление в контуре ГВС

Рабочее давление воды
(например, 3 бар (0,3 MПa))

Допустимое общее избы-
точное давление в режиме
отопления

ED 92/42 выполнение действующих
требований по КПД на 4*

Данные на маркировочной
табличке

Значение

P Диапазон номинальной
тепловой мощности

Tмакс. (например, 85°C) Макс. температура теплоно-
сителя в подающей линии

Q Диапазон тепловой нагрузки

D Номинальный объем отбора,
горячая вода

Режим отопления

Приготовление горячей
воды

Штрих-код с серийным номе-
ром,
с 7-ой по 16-ую цифру обра-
зует артикул

3.2 Конструкция

3.2.1 Конструкция прибора

2

3

45

6

8

10

1

7

9

11

1 Подключение си-
стемы воздухово-
дов/дымоходов

2 Мембранный расши-
рительный бак

3 Насос системы отоп-
ления

4 Гидравлический блок

5 Блок электроники

6 Газовая арматура

7 Электрод розжига

8 Электрод контроля
пламени

9 Горелка

10 Первичный теплооб-
менник

11 Вентилятор
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3.2.2 Конструкция гидравлического блока

Действительность: изделие только с режимом отопления

1 3

456

2

1 Газовая арматура

2 Датчик давления

3 Быстродействующий
воздухоотводчик

4 Насос системы отоп-
ления

5 Перепускной клапан

6 Предохранительный
клапан

3.2.3 Конструкция гидравлического блока

Действительность: изделие с режимами отопления и ГВС

7

1 3

456

2

1 Газовая арматура

2 Датчик давления

3 Быстродействующий
воздухоотводчик

4 Насос системы отоп-
ления

5 Перепускной клапан

6 Предохранительный
клапан

7 Вторичный теплооб-
менник

4 Монтаж

4.1 Извлечение изделия из упаковки

1. Извлеките изделие из картонной упаковки.
2. Снимите защитную пленку со всех частей изделия.

4.2 Проверка комплектности

▶ Проверьте комплект поставки на комплектность.

Количе-
ство

Название

1 Теплогенератор

1 Держатель аппарата

1

Пакет с кабельными вводами и штекерами
для подключения к сети

– Защитная втулка для ввода кабеля двой-
ная

– Защитная втулка для ввода кабеля трой-
ная

– Штекер 3-контактный

1 Пакет с мелким расходным материалом

– Уплотнения
– Ограничитель расхода и количества

(только приборы с ГВС)

1
Ручка крана заполнения (только приборы с
ГВС)

1
Заслонка отходящих газов (только приборы
≥ 25 кВт)

1 Дополнительная упаковка с документацией

– Руководство по эксплуатации
– Руководство по установке и техническому

обслуживанию
– Монтажный шаблон
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4.3 Размеры

Действительность: изделие с режимами отопления и ГВС

14
5,
5

13
4

16
0

34
0

24
29

76
6

440

220

80
0

123

5858

123

5

6

4321

5

7

4

3

2

1

1 Подающая линия
системы отопления

2 Присоединительный
патрубок горячей
воды

3 Подсоединение газа

4 Магистраль холодной
воды

5 Обратная линия си-
стемы отопления

6 Держатель аппарата

7 Подключение си-
стемы воздухово-
дов/дымоходов
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4.4 Размеры

Действительность: изделие только с режимом отопления

14
5,

5
13

4

34
0

24
29

76
6 

 

440

220

80
0

123

5858

123

16
0

6

7

54321

5

4

3

2

1

1 Подающая линия
системы отопления

2 Подающая линия
накопителя

3 Подсоединение газа

4 Обратная линия нако-
пителя

5 Обратная линия си-
стемы отопления

6 Держатель аппарата

7 Подключение си-
стемы воздухово-
дов/дымоходов

4.5 Минимальные расстояния

BB

A

C

Минимальное расстояние

A 400 мм

B 10 мм

C 250 мм

4.6 Расстояние к воспламеняющимся деталям

Соблюдение расстояния от изделия до компонентов из
воспламеняющихся материалов не требуется.

4.7 Использование монтажного шаблона

▶ Используйте монтажный шаблон, чтобы определить
места, где нужно просверлить отверстия и выполнить
пробоины.
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4.8 Навешивание изделия

1. Проверьте, способна ли стена выдержать допусти-
мую нагрузку рабочего веса изделия.

2. Проверьте, может ли поставляемый в комплекте
крепеж использоваться для конкретной стены.

Условия: Допустимая нагрузка стены достаточная, Крепёжный мате-
риал может использоваться на стене

▶ Навесьте прибор, как описано.

Условия: Допустимая нагрузка стены недостаточная

▶ Позаботьтесь о наличии на месте установки при-
способления для подвешивания достаточной на-
грузки. Используйте для этого, например, незави-
симые стойки или кирпичную кладку.

▶ Если вы не можете подготовить приспособление
для подвешивания достаточной нагрузки, тогда не
навешивайте прибор.

Условия: Крепёжный материал не может использоваться на стене

▶ Навесьте прибор, как описано, используя имею-
щийся на месте установки допустимый крепежный
материал.

4.9 Снятие/установка передней облицовки и
крышки камеры

4.9.1 Демонтаж передней облицовки

B

C

A

▶ Демонтируйте переднюю облицовку, как показано на
рисунке.
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4.9.1.1 Снятие крышки камеры

▶ Снимите крышку камеры, как показано на рисунке.

4.9.1.2 Установка крышки камеры

▶ Установите крышку камеры, как показано на рисунке.

4.9.2 Монтаж передней облицовки

A

B

C

▶ Выполните монтаж передней облицовки, как показано
на рисунке.

4.10 Демонтаж/монтаж боковой части

4.10.1 Демонтаж боковой части

1. Демонтируйте переднюю облицовку. (→ страница 16)
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A

C

D

B

2. Демонтируйте боковую часть, как показано на ри-
сунке.

4.10.2 Монтаж боковой части

D
A

B

C

1. Выполните монтаж боковой части, как показано на
рисунке.

2. Смонтируйте переднюю облицовку. (→ страница 17)

5 Установка

Опасность!
Опасность ошпаривания и/или риск по-
вреждение изделия из-за ненадлежащей
установки и вытекания вследствие этого
воды!

Механическое напряжение на присоеди-
нительных трубопроводах может вызвать
нарушение герметичности.

▶ Обеспечьте монтаж присоединитель-
ных трубопроводов без механического
напряжения.

Осторожно!
Риск материального ущерба в резуль-
тате загрязнения труб!

Посторонние предметы, такие как остатки
шлака от сварки или грязь в трубопрово-
дах, могут вызвать повреждение прибора.

▶ Перед установкой тщательно промойте
систему отопления.
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Осторожно!
Опасность повреждения из-за ненадле-
жащего подключения газа!

Превышение испытательного или рабо-
чего давления может стать причиной по-
вреждения газовой арматуры!

▶ Герметичность газовой арматуры про-
веряйте при давлении не выше 1,1 кПа
(110 мбар).

▶ Следите за тем, чтобы рабочее дав-
ление не превышало 0,3 кПа (30 мбар)
в случае природного газа и 0,45 кПа
(45 мбар) в случае сжиженного газа.

Осторожно!
Опасность повреждения в результате
коррозии!

Не обладающие диффузионной плотно-
стью пластмассовые трубы системы отоп-
ления являются причиной попадания воз-
духа в греющую воду и коррозии в конту-
рах теплогенератора и отопительного ап-
парата.

▶ При использовании в системе отоп-
ления не обладающих диффузионной
плотностью пластмассовых труб вы-
полните разделение системы, устано-
вив между отопительным аппаратом и
системой отопления внешний теплооб-
менник.

Осторожно!
Риск материального ущерба в резуль-
тате теплопередачи при выполнении
пайки!

▶ Если присоединительные элементы
привинчены к сервисным кранам, тогда
не выполняйте пайку на присоедини-
тельных элементах.

5.1 Условия установки

5.1.1 Важные указания по эксплуатации на
сжиженном газе

Изделие в состоянии при поставке предварительно отре-
гулировано для эксплуатации с типом газа, указанным на
маркировочной табличке. Если ваше изделие работает
на природном газе, то вам необходимо выполнить пере-
наладку для эксплуатации на сжиженном газе. Для этого
вам потребуется набор для переналадки. Переналадка
описана в руководстве, которое прилагается к этому ком-
плекту.

5.1.1.1 Опасность для жизни из-за
негерметичности при установке ниже
уровня земли!

Сжиженный газ скапливается у земли. Если прибор уста-
навливается ниже уровня поверхности земли, то при раз-
герметизации могут образовываться скопления сжижен-
ного газа. В этом случае возникает опасность взрыва.

▶ Убедитесь, что сжиженный газ не сможет улетучиться
из прибора и газопровода.

5.1.1.2 Аварийное отключение из-за
недостаточного обезвоздушивания
газгольдера

При недостаточном обезвоздушивании газгольдера мо-
гут возникнуть проблемы с розжигом.

При монтаже системы впервые обратите внимание на
следующее:

▶ Перед монтажом изделия убедитесь, что из газголь-
дера удален воздух.

▶ Обратитесь к поставщику сжиженного газа.

5.1.1.3 Аварийное отключение из-за
неподходящего сорта сжиженного газа

Использование неправильного сорта газа может стать
причиной аварийных отключений изделия. Кроме того,
возможно появление шумов при розжиге и сгорании газа
в изделии.

5.1.2 Основные монтажные работы

▶ Установите на газопроводе обжимное резьбовое со-
единение из комплекта поставки.

▶ Проверьте, достаточен ли объем встроенного расши-
рительного бака для системы отопления.

▶ Если объем встроенного расширительного бака не-
достаточен, то установите дополнительный расшири-
тельный бак на обратной линии системы отопления
как можно ближе к изделию.

▶ Если вы встраиваете дополнительный расширитель-
ный бак, то встройте в подающую линию системы
отопления (на выходе изделия) обратный клапан или
выведите из эксплуатации внутренний расширитель-
ный бак.

▶ Перед установкой тщательно промойте все подаю-
щие линии.

Действительность: изделие с режимами отопления и ГВС

▶ Установите на трубопроводе холодной воды обрат-
ный клапан и запорный кран.

Действительность: изделие только с режимом отопления

▶ Установите устройство заполнения между водопро-
водом холодной воды и подающей линией системы
отопления.
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5.2 Установка подсоединения газа и
подающей/обратной линии системы
отопления

1

2
3

1. Выполните монтаж газопровода с помощью прила-
гаемого запорного крана к газовому штуцеру (2) без
механических напряжений.

2. Выполните монтаж подающей линии системы отоп-
ления (3) и обратной линии системы отопления (1)
согласно стандарту.

3. При необходимости используйте сервисные краны
из комплекта поставки.

4. Удалите воздух из газопровода.
5. Проверьте герметичность всех подключений.

5.3 Установка подключений воды

5.3.1 Установка подключения холодной и
горячей воды

Действительность: изделие с режимами отопления и ГВС

1

2

▶ Выполните подключение холодной воды (1) и подклю-
чение горячей воды (2) с помощью трубопроводов и
фитингов из комплекта поставки согласно требова-
ниям стандарта.

5.3.2 Подключение накопителя горячей воды

Действительность: изделие только с режимом отопления

1

2

▶ Подключите накопитель горячей воды согласно тре-
бованиям стандарта к соответствующим штуцерам
(1) изделия.

5.4 Подсоединение дренажного шланга к
предохранительному клапану изделия

1

1. Смонтируйте дренажный шланг (1) согласно изобра-
жению.

2. Дренажный шланг должен заканчиваться так, чтобы
при утечке воды или пара не ошпарились люди и не
повредились электрические детали.

3. Убедитесь, что конец шланга заметен.

5.5 Электромонтаж

Выполнять электромонтаж разрешается только квалифи-
цированным специалистам-электрикам.

Опасность!
Опасность для жизни в результате пора-
жения электрическим током!

Клеммы подключения к сети L и N посто-
янно находятся под напряжением, в том
числе при выключенном изделии.

▶ Отключите подвод электрического
тока.
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▶ Предотвратите повторное включение
подвода электрического тока.

5.5.1 Открывание и закрывание блока
электроники

5.5.1.1 Открывание блока электроники

1. Демонтируйте переднюю облицовку. (→ страница 16)

A

B

C

2. Откройте блок электроники, как показано на ри-
сунке.

5.5.1.2 Закрывание блока электроники

▶ Закройте блок электроники, как показано на рисунке.

5.5.2 Выполнение электромонтажа

Осторожно!
Риск материального ущерба в резуль-
тате ненадлежащей установки!

При подключении сетевого напряжения к
несоответствующим штекерным клеммам
возможно разрушение блока электроники.

▶ Не подключайте сетевое напряжение к
клеммам eBUS (+/−).

▶ Подключайте провод для присоедине-
ния к сети только к обозначенным соот-
ветствующим образом клеммам.

220V

24V / eBUS

1. Проведите соединительные провода подсоединяе-
мых компонентов через кабельный ввод слева через
нижнюю сторону изделия.

2. Укоротите соединительные провода до подходящей
длины.

30 mm max.

3. Удаляйте внешнюю оплетку гибких проводов макс.
на 30 мм, чтобы предотвратить короткое замыкание
при освобождении одной жилы.

4. Убедитесь, что изоляция внутренних жил не была
повреждена во время удаления оплетки кабеля.

5. Снимайте изоляцию внутренних жил ровно
настолько, чтобы обеспечить надежное соединение.

6. Во избежание короткого замыкания, вызванного не-
закрепленными проводами, наденьте на освобо-
жденные от изоляции концы жил концевые муфты.

7. Навинтите соответствующий штекер на присоедини-
тельный провод.

8. Убедитесь, что все жилы механически прочно встав-
лены в штекерные клеммы штекера.

9. Вставьте штекер в соответствующее гнездо элек-
тронной платы.

10. Закрепите кабели в блоке электроники с помощью
кабельных зажимов.

5.5.3 Обеспечение электропитания

1. Убедитесь, что номинальное сетевое напряжение
составляет 220 В.

2. Откройте блок электроники. (→ страница 21)
3. Подключите изделие с помощью стационарного под-

ключения и разъединительного устройства с раство-
ром контактов не менее 3 мм (например, предохра-
нителей или силовых выключателей).
– Провод для присоединения к сети: гибкие про-

вода
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≤ 
30

m
m

4. Выполните электромонтаж. (→ страница 21)
5. Подключите блок электроники. (→ страница 21)
6. Обеспечьте возможность постоянного доступа к

месту подключения электросети. Оно не должно
быть закрыто или загорожено.

5.5.4 Организация электропитания в сыром
помещении

Опасность!
Опасность для жизни в результате пора-
жения электрическим током!

При установке изделия в помещениях с
повышенной влажностью, например, в
ванной, соблюдайте действующие в ва-
шем регионе правила электромонтажа.
При использовании заводского сетевого
кабеля с вилкой, имеющей заземляющий
контакт, возникает опасность для жизни
из-за поражения электрическим током.

▶ При установке в помещениях с повы-
шенной влажностью ни в коем случае
не используйте заводской сетевой ка-
бель с вилкой, имеющей заземляющий
контакт.

▶ Подключите изделие с помощью ста-
ционарного подключения и разъеди-
нительного устройства с раствором
контактов не менее 3 мм (например,
предохранителей или силовых выклю-
чателей).

▶ В качестве сетевого кабеля, проходя-
щего через кабельный ввод в изделие,
используйте гибкий провод.

▶ Соблюдайте все действующие предпи-
сания.

1. Откройте блок электроники. (→ страница 21)
2. Выньте штекер из гнезда для подключения к элек-

тросети на электронной плате.
3. Отвинтите от штекера установленный на заводе-

изготовителе кабель подключения к сети.
4. Используйте вместо подключенного на заводе-изго-

товителе, подходящий, соответствующий стандарту,
трехжильный кабель подключения к электрической
сети.

5. Выполните электромонтаж. (→ страница 21)
6. Подключите блок электроники. (→ страница 21)

5.5.5 Подключение регулятора к блоку
электроники

1. При необходимости смонтируйте регулятор.
2. Откройте блок электроники. (→ страница 21)

– +
24V=
RT BUS

Burner
off

3. Выполните электромонтаж. (→ страница 21)

Условия: Подключение погодозависимого регулятора или комнатного
регулятора температуры через шину данных eBUS

▶ Подключите регулятор к разъему eBUS.
▶ Установите в разъем „24 V = RT”, перемычку, если

она не установлена.

Условия: Подключение низковольтного регулятора (24 В)

▶ Подключите регулятор к разъему „24 V = RT”.

Условия: Подключение ограничительного термостата к напольному
отоплению

▶ Подключите ограничительный термостат к разъёму
„Burner off‟.

4. Подключите блок электроники. (→ страница 21)
5. Измените режим работы насоса в коде D.18 Режим

работы насоса значения "0" (насос работает при
работе горелки) на значение "2" (насос работает
постоянно).

5.6 Подключение дополнительных
компонентов

С помощью многофункционального модуля можно осу-
ществлять управление двумя другими компонентами.

5.6.1 Установка многофункционального модуля
(2 из 7)

1. Установите многофункциональный модуль по при-
лагаемому руководству в блоке электроники.

Условия: Компонент подключен к реле 1

▶ Выберите параметр D.27 Реле 1 принадлеж. в Меню
диагностики, чтобы присвоить реле 1 функцию.

Условия: Компонент подключен к реле 2

▶ Выберите параметр D.28 Реле 2 принадлеж. в Меню
диагностики, чтобы присвоить реле 2 функцию.
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5.6.2 Установка циркуляционного насоса

1. Выполните электрический монтаж циркуляцион-
ного насоса аналогичным образом, как описано в
гл. „Подключение регулятора к блоку электроники”
(→ страница 22).

2. Соедините присоединительный провод внешнего
кнопочного выключателя с клеммами 1 (0) и 6
(FB) торцевого разъема X41, поставляемого вместе
с регулятором.

3. Вставьте торцевой разъем в гнездо X41 печатной
платы в изделии.

6 Система воздуховодов/дымоходов

6.1 Обзор системы

6.1.1 Возможности монтажа системы
воздуховодов/дымоходов,
концентрический (алюминий) ⌀ 60/100 мм и
⌀ 80/125 мм

▶ Соблюдайте максимальную длину труб, см. главу
"Системные условия".

6.1.1.1 Вертикальный проход через плоские и
наклонные крыши

60/100 80/125

▶ Монтаж прохода через наклонную крышу
(→ страница 32)

▶ Монтаж прохода через плоскую крышу
(→ страница 32)

▶ Монтаж прохода через наклонную крышу
(→ страница 33)

▶ Монтаж прохода через плоскую крышу
(→ страница 34)

6.1.1.2 Горизонтальный проход через стену

60/100 80/125

▶ Подготовка к монтажу (→ страница 36)

▶ Монтаж прохода через стену (→ страница 37)
▶ Монтаж прохода через стену (→ страница 38)

6.1.1.3 Горизонтальный проход через крышу

60/100
80/125

▶ Подготовка к монтажу (→ страница 36)

▶ Монтаж прохода через крышу (→ страница 37)
▶ Монтаж прохода через крышу (→ страница 38)

6.1.1.4 Коаксиальное подключение к шахтному
вакуумному дымоходу

60/100

▶ Монтаж патрубка шахты (→ страница 40)

▶ Присоединение изделия к вакуумному дымоходу
(→ страница 40)

6.1.1.5 Коаксиальное подключение к системе
воздуховодов/дымоходов в шахте

60/100

▶ Монтаж подключения к системе воздухово-
дов/дымоходов (→ страница 39)

▶ Подсоедините изделие к системе дымохо-
дов/воздуховодов (→ страница 39)
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6.1.1.6 Раздельный монтаж системы
воздуховодов/дымоходов ⌀ 80/80 мм

80/80

DN 80

DN 80

▶ Монтаж присоединительного элемента для раздель-
ного подключения (→ страница 50)

▶ Монтаж присоединительного элемента 60/80 мм с
отверстиями для забора воздуха (→ страница 50)

▶ Монтаж отвода конденсата (→ страница 50)
▶ Раздельный монтаж системы воздухово-

дов/дымоходов ⌀ 80/80 мм (→ страница 50)
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6.2 Сертифицированные системы воздуховодов/дымоходов и компоненты

6.2.1 Система воздуховодов/дымоходов ⌀ 60/100 мм

Арт. № Система воздуховодов/дымоходов

0020199373
0020199374

Вертикальный проход через крышу (черный, RAL 9005)
Вертикальный проход через крышу (красный, RAL 8023)

0020199381
0020199379
0020199380
0020199382

Горизонтальный проход через стену/крышу без отвода
Горизонтальный проход через стену/крышу, 750 мм, с отверстиями для проведения измерений
Горизонтальный проход через стену/крышу, 1000 мм, с отверстиями для проведения измерений
Горизонтальный проход через стену, телескопический с отверстиями для проведения измерений

0020199059
0020199385

Концентрическое шахтовое присоединение к системе воздуховодов/дымоходов, с отверстиями для проведе-
ния измерений
Концентрическое шахтовое присоединение к вакуумному дымоходу с отверстиями для проведения измере-
ний

6.2.1.1 Компоненты ⌀ 60/100 мм

В следующей таблице приводятся допущенные в ходе сертификации системы дымоходов/воздуховодов и их серти-
фицированные компоненты.

Компоненты
Арт. № 0020199373

0020199374
0020199379
0020199380
0020199381
0020199382

0020199385
0020199059

Удлинитель (алюм.), концентрический, 0,2 м,
⌀ 60/100 мм

0020199395 X X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 0,5 м,
⌀ 60/100 мм

0020199396 X X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 1,0 м,
⌀ 60/100 мм

0020199397 X X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 1,5 м,
⌀ 60/100 мм

0020199398 X X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 2,0 м,
⌀ 60/100 мм

0020199399 X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 0,2 м,
⌀ 60/100 мм с отверстиями для проведения
измерений

0020199400 X X X

Телескопическое удлинение (алюм.)
0,5 - 0,8 м,⌀ 60/100 мм

0020199401 X X X

Отвод (алюм.), концентрической формы 90°,
⌀ 60/100 мм

0020199402 X X X

Отвод (алюм.), концентрической формы 90°,
⌀ 60/100 мм с отверстиями для проведения
измерений

0020199403 X X X

Отвод (алюм.), концентрической формы 45°,
⌀ 60/100 мм

0020199404 X X X

Отвод (алюм.), концентрической формы 90°,
⌀ 60/100 мм с ревизионным отверстием

0020199405 X X X

Хомуты для труб (5 x), ⌀ 100 0020199406 X X X

Телескопический участок для компенсации смещения
трубы (алюм.), концентрической формы 0,33 м - 0,56
м, ⌀ 60/100 мм

0020199407 X

Разъединительное устройство (алюм.) с контрольным
устройством, ⌀ 60/100 мм

0020199408 X X X

Конденсатоотводчик (алюм.), со шлангом и сифоном,
⌀ 60/100 мм

0020199409 X X

Стенная накладка, ⌀ 100 мм 0020199410 X X

Черепица наклонной крыши, черная, 25° - 50° 0020199439 X

Черепица наклонной крыши, красная, 25° - 50° 0020199440 X
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Арт. № 0020199373
0020199374

0020199379
0020199380
0020199381
0020199382

0020199385
0020199059

Универсальна черепица наклонной крыши, черная,
25° - 50°

0020199441 X

Универсальная черепица наклонной крыши, красная,
25° - 50°

0020199442 X

Изоляционный воротник для плоской крыши 0020199443 X

Защитная решетка для горизонтального прохода
через стену

0020199444 X X

6.2.2 Система воздуховодов/дымоходов ⌀ 80/125 мм

Арт. № Система воздуховодов/дымоходов

0020199375
0020199376

Вертикальный проход через крышу (черный, RAL 9005)
Вертикальный проход через крышу (красный, RAL 8023)

0020199383 Горизонтальный проход через стену/крышу, 1000 мм

0020199387 Концентрический патрубок для дымохода ⌀ 80 мм в шахте

6.2.2.1 Компоненты ⌀ 80/125 мм

В следующей таблице приводятся допущенные в ходе сертификации системы дымоходов/воздуховодов и их серти-
фицированные компоненты.

Компоненты
Арт. № 0020199375

0020199376
0020199383
0020199387

Присоединительный элемент с конденсатоотводчиком (алюм.), с шлан-
гом, сифоном и отверстием для проведения измерений, ⌀ 80/125 мм

0020202466 X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 0,5 м, ⌀ 80/125 мм 0020199411 X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 1,0 м, ⌀ 80/125 мм 0020199412 X X

Удлинитель (алюм.), концентрический, 2,0 м, ⌀ 80/125 мм 0020199413 X X

Отвод (алюм.), концентрической формы 87°, ⌀ 80/125 мм 0020199414 X X

Отвод (алюм.), концентрической формы 45°, ⌀ 80/125 мм 0020199416 X X

Тройник, концентрической формы 87°, с ревизионным отверстием
⌀ 80/125 мм

0020199417 X X

Хомуты для труб (5 x), ⌀ 125 мм, 0020199418 X X

Удлинитель (алюм.) с ревизионным отверстием, ⌀ 80/125 мм 0020199419 X X

Разъединительное устройство (алюм.), ⌀ 80/125 мм 0020199420 X X

Черепица наклонной крыши, черная, 25° - 50° 0020199439 X

Черепица наклонной крыши, красная, 25° - 50° 0020199440 X

Универсальна черепица наклонной крыши, черная, 25° - 50° 0020199441 X

Универсальная черепица наклонной крыши, красная, 25° - 50° 0020199442 X

Изоляционный воротник для плоской крыши 0020199443 X

Защитная решетка для горизонтального прохода через стену 0020199444
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6.2.3 Система воздуховодов/дымоходов ⌀ 80/80 мм

Арт. № Система воздуховодов/дымоходов

0020199389 Присоединительный элемент ⌀ 80/80 мм

0020199390 Присоединительный элемент ⌀ 60/80 мм с отверстием для забора воздуха

6.2.3.1 Компоненты ⌀ 80 мм

В следующей таблице приводятся допущенные в ходе сертификации системы дымоходов/воздуховодов и их серти-
фицированные компоненты.

Компоненты
Арт. № 0020199383

0020199387
0020199389 0020199390

Удлинитель (алюм.), концентрический, 0,5 м, ⌀ 80 мм,
белый

0020199423 X X X

Удлинитель (алюм.), 1,0 м, ⌀ 80 мм, белый 0020199424 X X X

Удлинитель (алюм.), 2,0 м, ⌀ 80 мм, белый 0020199425 X X X

Удлинитель (алюм.) с ревизионным отверстием, ⌀ 80
мм, белый

0020199432 X X X

Отвод (алюм.), 45°, ⌀ 80 мм, белый 0020199427 X X

Отвод (алюм.), 87°, ⌀ 80 мм, белый 0020199429 X X

Отвод (алюм.), 87°, ⌀ 80 мм, белый, с отверстием для
проведения измерений

0020199430

Разъединительное устройство (алюм.), ⌀ 80 мм,
белое

0020199431 X X

Защита от ветра 0020199426 X

Стенная накладка 0020199433 X X X

Распорка (7 x), ⌀ 80 мм 0020199434 X X X

Отвод с опорной консолью (алюм.) для подключения
к шахте⌀ 80 мм

0020199435 X

Хомуты для труб (5 x), ⌀ 80 мм, 0020199436 X X

Конденсатоотводчик (алюм.), со шлангом и сифоном,
⌀ 80 мм

0020199437 X X

Труба воздуховода с защитной решеткой, ⌀ 80 мм 0020199438 X

Оголовок шахты 0020199422 X X
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6.3 Условия системы

6.3.1 Максимально допустимая длина труб ⌀ 60/100 мм

Система Арт. № Макс. длина
труб

Panther
12 KTO

Panther
25 KTO
Panther
25 KTV

Panther
30 KTV

Panther
35 KTV

Вертикальный проход
через крышу

0020199373
0020199374

макс. длина
концентриче-
ской трубы

)

6,3 м 5,5 м 4,3 м 3,0 м

Горизонтальный проход
через стену/крышу

0020199381
0020199379
0020199380
0020199382

макс. длина
концентриче-
ской трубы

)

5,3 м
плюс 1 отвод

4,5 м
плюс 1 отвод

3,3 м
плюс 1 отвод

2,0 м
плюс 1 отвод

Присоединительный па-
трубок к системе дымохо-
дов/воздуховодов

0020199059 макс. длина
концентриче-
ской трубы

)

1,4 м
плюс 3 отвода

Концентрическое присо-
единение к вакуумному
воздуховоду/дымоходу

0020199059 макс. длина
концентриче-
ской трубы

)

2,0 м
плюс 2 отвода

1) При установке в системе дымоходов дополнительных отводов будет уменьшаться длина трубы:

– на каждый отвод 45° - на 0,5 м
– на каждый отвод 90° - на 1,0 м

6.3.2 Максимально допустимая длина труб ⌀ 80/125 мм

Система Арт. № Макс. длина
труб

Panther
12 KTO

Panther
25 KTO
Panther
25 KTV

Panther
30 KTV

Panther
35 KTV

Вертикальный проход
через крышу

0020199375
0020199376

макс. длина
концентриче-
ской трубы

)

15,4 м 15,4 м 12,5 м 11,5 м

Горизонтальный проход
через стену/крышу

0020199383 макс. длина
концентриче-
ской трубы

)

12,9 м
плюс 1 отвод

12,9 м
плюс 1 отвод

10,0 м
плюс 1 отвод

9,0 м
плюс 1 отвод

Патрубок для дымохода
⌀ 80 мм в шахте

– Забор воздуха че-
рез концентрическую
шахту

– без забора воздуха из
помещения

– Размер отверстия
шахты, не менее:

– круглое: 130 мм
– прямоугольное:

120 x 120 мм

0020199387 макс. общая
длина труб

1)

(отрезок кон-
центрической
формы и дымо-
ход в шахте)

13,4 м
из этого макс.
12,0 м в шахте

13,4 м
из этого макс.
12,0 м в шахте

10,5 м
из этого макс.
10,0 м в шахте

10,5 м
из этого макс.
10,0 м в шахте

1) При установке в системе дымоходов дополнительных отводов будет уменьшаться длина трубы:

– на каждый отвод 45° - на 1,0 м
– на каждый отвод 87° - на 2,5 м
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6.3.3 Максимально допустимая длина труб ⌀ 80/80 мм

Система Макс. длина труб Panther
12 KTO

Panther
25 KTO
Panther
25 KTV

Panther
30 KTV

Panther
35 KTV

Подключение к дымоходу ⌀ 80 мм

– с забором воздуха из помещения

макс. длина ды-
мохода

1)
33,0 м

из этого макс.
30,0 м в шахте

33,0 м
из этого макс.
30,0 м в шахте

20,0 м
из этого макс.
18,0 м в шахте

20,0 м
из этого макс.
18,0 м в шахте

Подключение к влагостойкой системе
дымоходов в вакуумном режиме

– с забором воздуха из помещения

макс.длина дымо-
хода

1)
до верти-

кального участка
системы дымохо-
дов

33,0 м 33,0 м 20,0 м 20,0 м

макс. длина вер-
тикального дымо-
хода

расчет

Подключение к дымоходу ⌀ 80 мм

– Забор воздуха через концентриче-
скую шахту

– без забора воздуха из помещения

макс. длина ды-
мохода

1)
19,0 м

при этом макс.
17,0 м в шахте

18,0 м
при этом макс.
17,0 м в шахте

14,0 м
из этого макс.
12,0 м в шахте

14,0 м
из этого макс.
12,0 м в шахте

Подключение к системе дымоходов в
вакуумном режиме

– Воздух через вторую шахту
2)

– без забора воздуха из помещения

макс. общая
длина труб1

1)
до

вертикального
участка системы
дымоходов

33,0 м 33,0 м 20,0 м 20,0 м

макс. длина вер-
тикального дымо-
хода

расчет

Подключение к дымоходу ⌀ 80 мм

– Воздух через наружную стену
2)

– без забора воздуха из помещения

макс. общая
длина труб

1)
33,0 м

при этом макс.
30 м в шахте

33,0 м
при этом макс.
30 м в шахте

20,0 м
при этом макс.
18 м в шахте

20,0 м
при этом макс.
18 м в шахте

Дымоход ⌀ 80 мм через наружную
стену

– Воздух через наружную стену
2)

– без забора воздуха из помещения

макс. общая
длина труб

1)
33,0 м 33,0 м 20,0 м 20,0 м

Подключение к системе дымоходов в
вакуумном режиме

– Воздух через наружную стену
2)

– без забора воздуха из помещения

макс. общая
длина труб

1)
33,0 м 33,0 м 20,0 м 20,0 м

1) С каждым дополнительным отводом длина трубы уменьшается следующим образом:

– на каждый отвод 45° - на 1,25 м
– на каждый отвод 90° - на 2,5 м

При монтаже следующих компонентов длина трубы уменьшается:

– принадлежности для слива конденсата - на 2,0 м
– присоединительный элемент ⌀ 80/80 мм - на 4,0 м
– защита от ветра - на 2,5 м

2) При низкой температуре наружного воздуха может образоваться конденсат на внешней поверхности трубы. В этих случаях
наружная поверхность трубы должна быть изолирована.



6 Система воздуховодов/дымоходов

30 Руководство по установке и техническому обслуживанию Panther 0020195975_01

6.3.4 Замена дроссельных шайб / наконечников
трубки Пито

Дроссельная шайба или наконечник трубки установлены
в изделие на заводе. Они необходимы для обеспечения
максимально допустимой длины трубы системы воздухо-
водов/дымоходов.

Если общая длина труб (длины труб, отводов и, при не-
обходимости, остальных деталей) превышает минималь-
ный допустимый размер, у определенных теплогенерато-
ров необходимо заменить дроссельную шайбу или нако-
нечник трубки Пито:

– Система воздуховодов/дымоходов ⌀ 60/100: общая
длина трубы до 2 м

– Система воздуховодов/дымоходов ⌀ 80/125: общая
длина трубы до 6 м

– Система воздуховодов/дымоходов ⌀ 80/80 мм:

– Изделия до 32 кВт: общая длина трубы до 12 м
– Изделия мощностью > 32 кВт: общая длина трубы

до 15 м

6.3.5 Определение дроссельных
шайб/наконечников трубки трубок Пито
для ⌀ 60/100 мм или ⌀ 80/125 мм

Мощ-
ность
аппа-
рата

Снятие Вставка

12 кВт Замена не требуется

25 кВт

0020029643,
смонтировано на

заводе
+

208493, белый

30 кВт

0020029646
0020029644

35 кВт Замена не требуется

6.3.6 Определение дроссельных
шайб/наконечников трубки Пито
⌀ 80/80 мм

Мощ-
ность
аппа-
рата

Снятие Вставка

12 кВт Замена не требуется

Мощ-
ность
аппа-
рата

Снятие Вставка

25 кВт Замена не требуется

30 кВт Замена не требуется

35 кВт

0020209129 0020029646

6.3.7 Монтаж дроссельных шайб/наконечников
трубки Пито

1. Снимите встроенную дроссельную
шайбу/наконечник трубки Пито.

2. Определите по таблице требуемый тип дроссельной
шайбы / наконечника трубки Пито.

3. Вставьте дроссельную шайбу / наконечник трубки
в муфту изделия до упора. Следите за правильным
положением шайбы/наконечника:
– Надпись «TOP» должна находиться сверху.
– Стрелка и надпись «WALL» на дроссельной

шайбе / наконечнике трубки Пито должны быть
направлены на стену.

6.3.8 Требования к шахте для системы
дымоходов/воздуховодов

Сертифицированные системы дымоходов/воздуховодов
Protherm не обладают огнестойкостью (при направлении
воздействия снаружи - наружу).

При проведении системы дымоходов/воздуховодов че-
рез не обладающие огнестойкостью конструктивные эле-
менты здания требуется монтаж шахты. Шахта должна
обеспечивать огнестойкость (при направлении воздей-
ствия снаружи наружу) конструктивных элементов зда-
ния, через которые проводится система дымоходов. Не-
обходимая огнестойкость должна соответствовать тре-
бованиям классификации (по преграждающим свойствам
и теплоизоляции), а также строительно-техническим тре-
бованиям.

Соблюдайте внутригосударственные распоряжения,
предписания и стандарты.

Как правило, имеющаяся дымовая труба, используемая
для отвода отходящих газов, соответствует этим требо-
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ваниям и может использоваться в качестве шахты для
системы воздуховодов.

Герметичность газового тракта шахты должна соответ-
ствовать классу испытательного давления N2 согласно
EN 1443. Как правило, имеющаяся дымовая труба, ис-
пользуемая для отвода отходящих газов, соответствует
этим требованиям и может использоваться в качестве
шахты для системы воздуховодов.

Если шахта используется для подвода воздуха на горе-
ние, ее конструкция, и, особенно - изоляция должны ис-
ключать выпадение влаги на наружной стороне шахты,
вызванное охлаждением шахты поступающим снаружи
холодным воздухом на горение. Как правило, имеюща-
яся дымовая труба, используемая для отвода отходящих
газов, соответствует этим требованиям и может исполь-
зоваться без дополнительной теплоизоляции в качестве
шахты для подвода воздуха на горение.

6.3.9 Прокладка системы
дымоходов/воздуховодов в зданиях

Прокладка системы дымоходов/воздуховодов должна
осуществляться по наиболее короткому и прямому пути
между изделием и устьем системы дымоходов, система
должна иметь как можно меньше изгибов.

▶ Не устанавливайте несколько отводов или ревизион-
ных элементов непосредственно друг за другом.

Из соображений обеспечения гигиенических свойств
питьевой воды трубопроводы питьевой воды должны
быть защищены от недопустимого нагрева.

▶ Укладывайте систему дымоходов/воздуховодов от-
дельно от трубопроводов питьевой воды.

Тракт отходящих газов необходимо проверить по всей
длине и при необходимости очистить.

Систему дымоходов/воздуховодов можно демонтиро-
вать с небольшими затратами (не требуется дорогосто-
ящих долбежных работ в жилой зоне, достаточно снять
привинченные облицовки). Так как она располагается в
шахте, это, как правило, обеспечивает возможность про-
стого демонтажа.

6.3.10 Расположение устья

Расположение устья системы дымоходов должно соот-
ветствовать действующим международным, националь-
ным и/или местным предписаниям.

▶ Расположите устье системы дымоходов таким об-
разом, чтобы обеспечивался надлежащий отвод и
распределение отходящих газов и исключалось их
обратное проникновение в здание через отверстия
(окна, отверстия приточного воздуха и балконы).

6.3.11 Удаление конденсата

Условия: ⌀ 80/125 мм, ⌀ 80/80 мм

Местные предписания могут определять свойства кон-
денсата, который разрешается сливать общую канализа-
ционную сеть. При необходимости следует использовать
устройство нейтрализации конденсата.

▶ При утилизации конденсата в общую канализацион-
ную сеть соблюдайте местные предписания.

▶ Для отвода конденсата используйте трубопроводы
только из стойкого к коррозии материала.

6.4 Монтаж

6.4.1 Монтаж вертикального прохода через
крышу

6.4.1.1 Указания по монтажу

Опасность!
Опасность отравления из-за утечки отхо-
дящих газов и опасность материального
ущерба из-за отходящими газами из-за
сдвига прохода в крыше!

При сползании больших масс снега и льда
по наклонным поверхностям крыши возмо-
жен сдвиг прохода в крыше.

▶ В регионах с частыми сильными сне-
гопадами рекомендуется монтировать
проход в крыше близко к коньку крыши
или же устанавливать снегозадержи-
вающее ограждение над проходом в
крыше.

Вертикальные проходы через крышу можно обрезать под
крышей. Однако для обеспечения надежного крепления
с помощью дюбеля длина должна быть достаточной.

▶ Укоротите дымовую и воздухозаборную трубы на оди-
наковую длину.

6.4.2 Монтаж вертикального прохода через
крышу ⌀ 60/100 мм

6.4.2.1 Комплект поставки, арт. № 0020199373
(черный) / 0020199374 (красный)
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0

50 48

2
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1

1 Вертикальный проход
через крышу

2 Крепежный хомут

3 Трубный хомут возду-
ховода 48 мм
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6.4.2.2 Монтаж прохода через наклонную крышу

1

2

3Ø100

25 - 45°

1. Определите место установки прохода через крышу.
2. Вставьте черепицу (2).
3. Вставьте проход через крышу (1) сверху через чере-

пицу так, чтобы он сел плотно.
4. Выровняйте проход через крышу вертикально.
5. Закрепите проход через крышу скобой (3) к крыше.
6. Соедините проход через крышу с изделием с помо-

щью удлинителей, отводов и, при необходимости -
разъединительным устройством.

7. Альтернатива 1 / 2
Условия: Проход через крышу с удлинителем

▶ Установите удлинители. (→ страница 41)
▶ Смонтируйте отводы 45°. (→ страница 43)
▶ Смонтируйте отводы 90°. (→ страница 44)
▶ Выполните монтаж разъединительного устрой-

ства. (→ страница 41)
▶ Соедините все стыки трубными хомутами возду-

ховода. (→ страница 49)

7. Альтернатива 2 / 2
Условия: Проход через крышу без удлинителя

▶ Выполните монтаж разъединительного устрой-
ства. (→ страница 41)

6.4.2.3 Монтаж прохода через плоскую крышу

2

3

A B

1

Ø100

100

A Неутепленная крыша B Утепленная крыша

1. Определите место установки прохода через крышу.

2. Вставьте манжету для плоской крыши (2).
3. Герметично приклейте манжету для плоской крыши.
4. Вставьте проход через крышу (1) сверху через ман-

жету так, чтобы он сел плотно.
5. Выровняйте проход через крышу вертикально.
6. Закрепите проход через крышу скобой (3) к крыше.
7. Соедините проход через крышу с изделием с помо-

щью удлинителей, отводов и, при необходимости -
разъединительным устройством.

8. Альтернатива 1 / 2
Условия: Проход через крышу с удлинителем

▶ Установите удлинители. (→ страница 41)
▶ Смонтируйте отводы 45°. (→ страница 43)
▶ Смонтируйте отводы 90°. (→ страница 44)
▶ Выполните монтаж разъединительного устрой-

ства. (→ страница 41)
▶ Соедините все стыки трубными хомутами возду-

ховода. (→ страница 49)

8. Альтернатива 2 / 2
Условия: Проход через крышу без удлинителя

▶ Выполните монтаж разъединительного устрой-
ства. (→ страница 41)

6.4.3 Монтаж вертикального прохода через
крышу ⌀ 80/125 мм

6.4.3.1 Комплект поставки арт. № 0020202466

1 2
3

4

5

6

1 Присоединитель-
ный элемент для
системы воздухово-
дов/дымоходов

2 Дренажный шланг

3 Держатель

4 Сифон

5 Хомут

6 Хомут 48 мм
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6.4.3.2 Монтаж патрубка для присоединения
изделия с отводом конденсата ⌀ 80/125 мм

1. Вставьте присоединительный элемент (1) в присо-
единительный патрубок отходящих газов изделия.

2. Выполните монтаж трубного хомута воздуховода
(8), см. главу «Монтаж трубных хомутов воздухо-
вода» (→ страница 49).

3. Наденьте дренажный шланг (4) на отвод конденсата
присоединительного элемента (2).

4. Зафиксируйте место стыка с помощью хомута (3).
5. Зафиксируйте сифон (7) на стене.

– При этом необходимо использовать сифон и
дренажный шланг, которые входят в комплект
поставки.

– Длина шланга позволяет выполнять монтаж под
изделием.

Опасность!
Опасность отравления из-за утечки отхо-
дящих газов!

Отсутствие анемометрического диска (5) в
стоке сифона в канализацию может приве-
сти к утечке отходящих газов.

▶ Ни в коем случае не снимайте анемо-
метрический диск (5) со стока сифона.

6. Соедините дренажный шланг (4) с сифоном (7).

Осторожно!
Риск материального ущерба из-за непра-
вильно выполненного подключения.

Герметичное соединение между отводом
конденсата и канализационной системой,
может привести к обратному воздействию
канализационной системы на изделие.

▶ Отвод конденсата и канализационную
систему необходимо соединять с раз-
рывом и иметь открытый слив в кана-
лизационную систему (например, с по-
мощью воронкообразного сифона или
открытого канализационного стока).

▶ Запрещается укорачивать или зажи-
мать дренажный шланг.

7. Соедините сифон с канализационной системой
дома (6).
– Запрещается использовать изделия из меди или

латуни. Подходящие материалы перечислены в
части 4 DIN 1986.

8. Перед вводом в эксплуатацию заполните сифон
водой.

6.4.3.3 Комплект поставки, арт. № 0020199375
(черный) / 020199376 (красный)

1 Вертикальный проход
через крышу

2 Крепежный хомут

3 Хомут 70 мм

6.4.3.4 Монтаж прохода через наклонную крышу

1. Определите место установки прохода через крышу.

2. Вставьте черепицу (2).
3. Вставьте проход через крышу (1) сверху через чере-

пицу так, чтобы он сел плотно.
4. Выровняйте проход через крышу вертикально.
5. Закрепите проход через крышу скобой (3) к крыше.
6. Соедините проход через крышу с изделием с помо-

щью удлинителей, отводов и, при необходимости -
разъединительным устройством.

7. Альтернатива 1 / 2
Условия: Проход через крышу с удлинителем

▶ Установите удлинители. (→ страница 41)
▶ Смонтируйте отводы 45°. (→ страница 45)
▶ Смонтируйте отводы 87°. (→ страница 47)
▶ Выполните монтаж разъединительного устрой-

ства. (→ страница 41)
▶ Соедините все стыки трубными хомутами возду-

ховода. (→ страница 49)


